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Н ЕКО ТО РЫ Е А СП ЕКТЫ  П ОЛИ ТИ ЧЕСКОЙ К У Л Ь Т У РЫ  
И ПОВЕДЕНИЕ СТУДЕНТОВ М ИНСКИХ ВУЗОВ



цер1<овь (44,2), Копституциоnnый Суд (37), частпый бизпес (37), 
независимые СМИ (36, 7), армия (31,6 % ). При :Jтом менее 10 % 
студептов доверяют политичес1<им партиям и оппозиции. В связи с 

·rаки:.1 высо1<им рей·1·ингом доверия к администрации вузов ру1<0-

водству высших учебnых заведепий пеобходимо активпее исполь­

зова·1•ь воспи·rа•1·ельпый ресурс в работе с молодежью. 

Важнейшее проявление социальной ю<тивпости - участие в об­

щественно-политической жизни . У студентов оно проявляется в 

припадлежпости к политически:.1 партиям и молодежпы:м оргаnи­

зациям, учас•rии в :.1и·1·ипгах и пике·1·ах, в избирательпых 1<ампапи­

ях и референдумах . Причем все это делается добровольно на основе 

идейных соображений и определенных целевых установок. Наи­

большей популярностью у студентов пользуются студенческие 

профсоюзы (23 % ) и БРСМ (21,5 % ). 
Об уровне политической культуры студентов :'l<IOЖHO судить по 

их знаниям Конституции Республю<и Беларусь . Ее достаточно хо­

рошо зпае·r 1<аждый пя·rый с·1·уде111', причем перв01<урспи1<и зпают 

лучше, чем старше1<урспики, тю< ка1< многие изучали ее при подго­

тов1<е к вступительпы:.1 экзамена:\<!. 

Особепnо :шrого путаницы наблюдается в отпошепии государ­

ствеПDого обустройс1•ва с·1·раr1ы, припципа разделения властей . 

Так, почти 50 % опрошенных студентов не знают, к какой власти 
отно ятся : Нациопалыюе собрание - 17,8 % , Совет Министров -
12, 7, Верховный Суд - 6,9 11'1 и т.д. Эти данные говорят о том, что 

политической ипформацией обладают те студенты, 1<оторые имеют 

аr«1·ивпую жизпе1111ую позицию и учас·1·вую·1· в различпых поли·rи­

ческих жероприятиях . 

Распространенной формой политической ВI<тивпос·1·и студен­

чества является участие в выборах . По:Jтожу наибольшей популяр­

пос·rыо пользую•1·ся президен·1·с1<ие выборы, за·rем местные, а также 

выборы депутатов Национального собрания . С точки зрения учас­
тия в выборах 50 % минс1<их студентов считают свое участие граж­
да11с1<01"'i обязаnпос·1ъю челове1<а. Причем более закопопослушпые в 

::~том вопросе - девушки (63,2 %). 
Опрос названного выше Минского НИИ показал, что 40,3 о;., 

студентов, пе участвующих в выборах , объясняют :Jто отсутствием 

дос·1·ойных 1<аnдида·rов; 27 ,8 - слабостью и недостаточпыми пол­

по:мочиями зю<оподателъпой власти; 44,8 % - недоверием 1< 
объективно ти подсчета голосов. 

Невкточеппость политических партий в действующую полит­

сис1·ему веде·r к ·1·ому, что молодежь малu что знает о самих пар·1·иях 

и их програм:.1аJ<. На вопрос, какой с·гепеныо их поддержJ<и поль­

зуются основные идеологические течения (социали тическая, со-
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циал-де:мо1-сратичес1<ая, либеральпая, 1<опсервативпая), молодые 

люди больше всего поддержали либеральную идеологию (47,2 о/с ) и 
социал-демо1<ратическую (22,5 % ). 

Независи:мо от степепи политической а1<тивпости большипство 

минских с·1•удептов счи1·аю·1· пю1бuлее приемлемой для сегодняш­

ней Беларуси такую власть, которая защищала бы права человека 

и развивала демо1<ратию - 70 ,2 % . 

Н.А. Новик 

БГЭУ 

ВЛИЯНИЕ ЛИЧНОСТИ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ 

НА ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНТОВ 

В настоящее вре:мя особеппо подчеркивается зпачепие чело­

веческого фактора в решении производственных задач и восп:ита­

нии, формировании личности. Личность преподавателя как воспи­

тателя студептов имеет решающее зпачепие. 

Важными для воспитателя вуза являются общая психолого-пе­

дагогичес1<ая подготовка, умение культурно, сдержанно выражать 

свое расположепие 1< студептfuvr . Не следУет игнорировать также 

педагогичность и естественность поведения. Всегда надо помнить 

пuложение о том, что, подрывая чужой авторитет, не построишь 

собствеШiого . По:>тому первы:м правило:м восп:итателей является 

всемерная поддержка авторитетов. 

Традиционно считаются лучшими для воспитателя неторопли ­

вые, увереппъ1е движепия, пе вьrчурпые, а СI<РО:'<!:пые, одежда и ма­

неры . Реко:мецдуется современность в лучшем смысле слова, т .е. 

наличие модпого, по не пре·1·епциозного, I<расивого, 110 пе ис1<ус­

ствев:вого, а естествеШiого. Быть Cfuvrи:м собой сложпо. по показы­

вать себя таким, каков ты есть, всегда лучшая линия поведения . 
Преподава·rель справедливо ожидает от с·1·удентов внимания I< 

свое:му предм ту и общему делу. В отпошепиях со студептами пре­

подавателям требуется особая осторожность в негативных оценках 

воспи·rапников ( ~пе желае•1· работа ты или • песпособеп 1< даппо:му 
виду деятельности t) . Особенно это относится к оценка:м студентов 
в сравнении с примерами из прошлого или настоящего самого пре­

подава·1·еля . Основная опаспос·1ъ - :>•1•0 потеря :>моциопальпых I<ОН ­

тю<тов, ослабление которых за:мечается в первую очередь студента­

ми и лишь затем - преподавателем. 

Убежда101· пе ·1·олы<о при:мер, по и методи1<а его преподпесепия, 

условия, в которые оп вписан. Примеры из художественной лите-
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